
 

 

 

Onderzoek agressie in het jeugdvoetbal  
06 december 2012 

 

Over het onderzoek 

Aan dit online onderzoek, gehouden van 03 tot 06 december 2012, 

deden 400 jongeren mee uit het 1V Jongerenpanel die voetballen in 

een jeugdteam van een amateurvoetbalclub. 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Over het 1V Jongerenpanel 
 
Het 1V Jongerenpanel, onderdeel van tv-programma EenVandaag, bestaat uit 

jongeren van 12 tot en met 24 jaar. Zij beantwoorden vragenlijsten op basis van 

een online onderzoek.  
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1. Samenvatting 

De helft (48%) van jongeren die voetballen bij een amateurvoetbalclub geeft aan 

dat het respect voor de scheids- en grensrechters op het veld doorgaans ver te 

zoeken is. Tweederde (65%) van de ondervraagde voetballers hebben zelf wel 

eens agressie tegen een scheids- of grensrechter meegemaakt op het veld. 

Dit blijkt uit onderzoek van het 1V Jongerenpanel onder 400 jongeren die in een 

jeugdteam spelen van een voetbalclub. 

 

52 Procent van de voetballers geeft aan dat er over het algemeen wel veel 

respect is voor scheids- en grensrechters. De jongeren die wel eens agressie 

hebben meegemaakt tegen een scheids- of grensrechter, geven aan gaat dat het 

in de meeste gevallen gaat om verbale agressie. Met regelmaat komen ook 

bedreigingen voor en soms zelfs fysiek geweld. 

 

Eigen voetbalclub 

Volgens een meerderheid van de voetballers (57%) is er binnen de eigen 

vereniging weinig aandacht voor het tegengaan van agressie op het veld. Vier op 

de tien (37%) geven aan dat er binnen hun vereniging wel veel aandacht voor is. 

 

De uitslag van dit onderzoek is op 8 december gepresenteerd in EenVandaag. U 

kunt hier de reportage over het onderzoek terugzien.  
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2. Respect op het veld 

Je hebt aangegeven dat je op voetbal zit of regelmatig voetbalwedstrijden 
bezoekt. 

Hoeveel respect is er over het algemeen voor de 
scheidsrechter/grensrechter tijdens wedstrijden? 

Veel respect: 52%   

Weinig respect: 48% 

 

Met agressie bedoelen we bijvoorbeeld uitschelden, bedreigen, bespugen of fysiek 
geweld (slaan, schoppen, duwen). 

In hoeverre is er binnen je voetbalclub aandacht voor het tegengaan van 
agressie op het veld? 

Veel aandacht: 37%   

Weinig aandacht: 57%   

Weet niet / geen mening: 6% 
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3. Agressie op het veld 

Met agressie bedoelen we bijvoorbeeld uitschelden, bedreigen, bespugen of fysiek 
geweld (slaan, schoppen, duwen). 

Heb jij binnen of buiten het veld wel eens agressie tegen de 
scheidsrechter en/of grensrechter meegemaakt? 

Ja: 65% 

Nee: 35% 

 

Wat voor soort agressie heb jij meegemaakt tegen de scheidsrechter 
en/of grensrechter? 

Je kan meerdere antwoorden geven. 

Top-3: 

1. Uitschelden (98%) 

2. Bedreigen 

3. Fysiek geweld (bv. schoppen, slaan, duwen) 

 

Je hebt aangegeven dat je wel eens hebt meegemaakt dat er gescholden werd 
tegen de scheidsrechter en/of grensrechter. 

Hoe vaak komt deze agressie tegen de scheidsrechter/grensrechter 
voor? 

Wekelijks: 25%  

Maandelijks: 35%  

Een paar keer per jaar: 31%  

(Bijna) nooit: 9% 

 

 

 

 


